

Okusi Dunava. Kruh, vino, začinsko bilje

Novi europski projekt – traže se sudionici/suradnici!

Po završetku projekta „Vuneni/željeni Dunav“ koji je ove godine okrunjen dvjema europskim nagradama/priznanjima, Danube-Networkers iz Ulma u rujnu 2015. godine sa svojim partnerskim organizacijama iz svih podunavskih zemalja započinju projekt *Okusi Dunava. Kruh, vino, začinsko bilje*. Zainteresirane udruge civilnog društva i škole, kao i pojedinci i skupine iz podunavske regije pozvani su na sudjelovanje. Pozivamo ljude iz podunavskih zemalja - Njemačke, Austrije, Slovačke, Mađarske, Srbije, Hrvatske, Rumunjske, Bugarske, Moldavije, Ukrajine, kao i iz susjednih zemalja (iz dunavskog sliva) Slovenije, Češke, Bosne i Hercegovine i Crne Gore.

Kruh, vino i začinsko bilje

Budući da su u svim ovim zemljama kruh, vino i začinsko bilje tradicionalne namirnice i hrana i piće za užitak, provodit će se transnacionalne aktivnosti koje će omogućiti spoznaje o današnjoj upotrebi tih namirnica. Istraživanja o društvenoj i kulturnoj povijesti kruha, vina i začinskog bilja pri tome su jednako zanimljiva i tražena kao i prikupljanje podataka o njihovoj današnjoj vrijednosti i upotrebi. Sjećanja i doživljaji iz osobnog života ili s profesionalne strane učinit će temu živom i životnom, jednako kao i zajedničko kreativno planiranje i priprema hrane ili rasprave o mogućnostima koncepta *food-sharing* (dijeliti namirnice s drugima umjesto bacanja).

Više od namirnica

Kakvo je, primjerice, značenje poklanjanja kruha i soli kao izraz dobrodošlice u novi stan? Postoji li takav ili sličan običaj i u drugim zemljama? Jer kruh, vino i začinsko bilje su mnogo više od hrane: oni su izraz kulturnog pripadanja ili razdvajanja, svjedoci načina života nekad i danas, prigode za slavlje, okidač doživljaja i sjećanja, središte priča. Oni su znak ljubavi i brige, ali nekad i alatke moći i nasilja, kada se ljudima primjerice u ratu ili pri spekulacijama s hranom uskraćuju te iste namirnice.

Projekt za sve generacije, narodnosti, socijalne i obrazovne pozadine

Kao i u prethodnom projektu, cilj je pobuditi želju za sudjelovanjem u ljudi svih generacija, narodnosti, socijalnih i obrazovnih pozadina. Pri tome su u središtu interesa kako stjecanje znanja i otkrivanje mnogih zajedničkih tradicija i vrijednosti, tako i razmjena iskustava i susreti ljudi – stvarni i virtualni, putem fotografija, skypea i video snimaka. Sudionici se na taj način mogu bolje upoznati s ljudima iz svoje zemlje, ali i preko svojih granica te mogu stvoriti nešto zajedničko – doživljaj koji zajedničkom europskom identitetu udiše život.

Riječ je o projektu kojemu je cilj inkluzija – svi su srdačno dobrodošli! Stari ili mladi, sa poznavanjem stranih jezika ili bez, sa poznavanjem rada na računalu ili bez, više zainteresirani za razmjenu sadržaja i informacija ili za kreativne i obrtničke aktivnosti, svaka osoba, svaka skupina pronaći će svoje mjesto i biti potrebna.

Umrežene aktivnosti i Donaufest 2016.

Projekt je usmjeren na procese i proizvode. Živi od njegovih sudionika. Organizacijski tim trenutno prikuplja raznovrsne ideje i prijedloge. Službeni početak projekta je 16. listopada, međunarodni dan prehrane, a prvi zajednički vrhunac bit će međunarodni Donaufest u

Ulmu/Neu-Ulmu početkom srpnja 2016. Projekt nudi raznovrsne mogućnosti, da se svi osobno uključe i postanu aktivni, što svi mogu učiniti s mjesta na kojem se nalaze. Aktivnosti će se umrežavati i biti dostupne drugim sudionicima putem mrežnih stranica projekta jer će se na taj način omogućiti razmjena. U trenutku održavanja međunarodnog Dunavskog festivala u Ulmu/Neu Ulmu početkom srpnja 2016. projekt još neće biti dovršen. Taj festival, međutim, kao u slučaju „Željenog/vunenog Dunava“ predstavlja dobar okvir kako bi se predstavili rezultati zajedničkog rada te kako bi se sudionici međusobno upoznali.

Istraživati, pripovjedati, snimati, vrtlariti: Sve je dozvoljeno

Tastes of Danube odnosno *Okusi Dunava* projekt je usmjeren zajedničkom aktiviranju i istraživačkom učenju. Tko rado istražuje, pretražuje arhivsku građu, diskutira, vodi razgovore sa stručnjacima ili pak voli prezentacije, naći će za to mnoštvo prilika.

Postoje i mnoge mogućnosti uključivanja u projekt u kreativnom smislu: zajedno peći kruh, izmišljati i razmjenjivati recepte, skupljati i prerađivati začinsko bilje i još mnogo toga. Nema granica vlastitim prijedlozima.

Na mrežnim stranicama projekta na raspolaganju će biti materijali i upute koje podržavaju navedene aktivnosti. Traži se mnoštvo dokumentiranja rada posredstvom fotografije i video snimki kako bi svi duž Dunava mogli shvatiti aktivnosti drugih jer će fotografije, obzirom da svi govorimo različitim jezicima, biti naš zajednički jezik.

Kraći tekstovi bit će napisani na jeziku zemlje sudionice, a sudionici volonteri prevodit će ih na druge jezike zemalja uključenih u projekt. Tekstovi od velike važnosti za projekt bit će prevedeni na engleski jezik.

Projekt

Projekt su u ljeto 2015. godine započeli Danube Networkers iz Ulma zajedno s partnerima s projekta „Željeni/Vuneni Dunav“ te je sada u fazi razrade, a zamišljen je u trajanju od dvije godine. Do Dunavskog festivala fokus će biti na temi kruh, no druge dvije teme, vino i začinsko bilje, neće biti zanemareni, već će naglasak na njima biti nakon festivala.

Riječ je o projektu građana i trenutno ima tek malo financijskih resursa. Podržavaju ga Grad Ulm i Muzej za kulturu kruha u Ulmu.

Pozivamo škole svih vrsta i ustanove iz područja obrazovanja, kulture, društvenih usmjerenja i okoliša da sudjeluju kao partneri i uključe se na kreativan način s vlastitim resursima. Zainteresirane skupine građana treće životne dobi, skupine više generacija, organizacije civilnog društva i lokalne skupine također su srdačno dobrodošle, jednako kao i pojedinci. Potiče se povezivanje u partnerstva među različitim zemljama.

Traže se ljudi koji su spremni angažirati se volonterski u organizaciju projekta ili žele doprinijeti svojim poznavanjem jezika.

Traže se sponzori koji će konkretno podržati projekt donacijom ili na neki drugi način.

Mnogo aktivnih sudionika može odaslati pozitivnu poruku za Podunavsku regiju ukorijenjenu u prijateljstvu.

Projekt je zamišljen kao doprinos civilnog društva u kontekstu Dunavske strategije Europske komisije.

Sudjelovanjem na ovom projektu aktivisti iskazuju svoj interes za mirnu, zajednički stvaranu i proživljenu Podunavsku regiju u zajedničkoj „Kući Europe“. Jer ne radi se samo o kruhu, već o kruhu kao simbolu dijeljenja, prijateljstva, zajedničke odgovornosti za mirnu budućnost Europe i svijeta.

Pitanja i prijedloge molimo uputiti

Carmen Stadelhofer, Akad. Dir'in a.D.

Vorsitzende ILEU e.V.

Vorsitzende "Danube-Networkers for Europe (DANET)e.V."

Vorstandsmitglied des "Danube-Civil-Society-Forums" (DCSF)

Vorsitzende ViLE e.V.

Olgastrasse 109

89073 Ulm

E-Mail: carmen.stadelhofer@uni-ulm.de

Tel: + 49(0) 731/50-26690

Mobil + 49 171 1904099

www.danube-networkers.eu

www.thewanteddanube.eu

www.facebook.com/thewanteddanube